
Mentoring je individuální vztah mezi starším, zkušenějším mentorem a jeho mladším chráněncem/menteem. Je využíván v různých formách, kontextech, podle 
různých konceptů a s různými cíly jeho dopadu a přínosu. Mentoring je aktuálně středem zájmu jako nástroj osobnostního rozvoje, například na úrovni EU Komise – 
Výboru pro inovace, výzkum, kulturu, vzdělávání a mládež. Mentoring je i nástrojem rozvoje kompetencí ve formálním a neformálním vzdělávání dospívajících
a mladých dospělých, například v rámci EU sociální politiky pro dospívající a mladé dospělé New Youth Guarantee 2030. Navíc se začíná plošně rozvíjet a využívat jako 
nástroj s různými cíly i v českém a slovenském kontextu.
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•  Workshop je i příležitostí potkat se s kolegy z oblasti mentoringu pro děti, dospívající a mladé dospělé z celé ČR a ze SR.

•  Součástí workshopu bude i diskuse o možnostech a možných formách budoucí spolupráce mezi aktéry mentoringu v českém a slovenském 
kontextu.

•  Po zahrnutí odborné literatury, výsledků projektu ENCOUNTER a re�exe profesionálů a aktérů mentoringu z tohoto workshopu bude výstupem 
workshopu METODIKA mentoringu jako nástroje rozvoje a podpory v práci s dětmi, dospívajícími a mladými dospělými v ČR a SR kontextu. 

•  Dalším výsledkem workshopu bude tzv. policy brief s doporučenou metodikou mentoringu jako nástroje podpory a rozvoje dětí, dospívajících
a mladých dospělých pro MŠMT.

AUTORKA A FACILITÁTORKA 
Dr. Tereza Javornícky Brumovská je v současnosti hlavní badatelkou výzkumného projektu H2020 Marie Sklodowska-Curie Action č.101027291 ENCOUNTER: Experiences of Youths
in Natural Mentoring Relationships (v překladu zkušenosti dospívajících ve vztazích přirozeného mentoringu vedeného na Fakultě humanitních studíí UK).
Tereza má dlouhodobé zkušenosti s výzkumem v oblasti aplikovaných sociálních věd, včetně tématu mentoringu pro děti, dospívající a mladé dospělé. Je spoluautorkou monogra�e
o mentoringu dětí a dospívajících v českém kontextu (Praha, Portál 2010) a dalších odborných článků na toto téma. Na FHS UK vyučuje kurz Mentoring pro děti a dospívající a školí 
bakalářské studentky v rámci jejich závěrečných prací v tomto tématu. V letech 2010–2020 působila v Irsku na University of Galway, kde se v UNESCO Child & Family Research Centre 
věnovala výzkumu mentorských vztahů. Profesionálně pracovala v irských sociálních službách s dětmi a dospívajícími s různou formou znevýhodnění i jako koordinátorka studentského 
dobrovolnictví na University of Galway (2018–19). Navrhla také metodiku školení a supervize mentorů v komunitním mentoringovém programu pro dospívající s rizikem sociální exkluze, 
v Kerry Diocesian Youth Services. Jejím cílem je mj. vytvořit spolupráci aktérů mentoringu na místní a mezinárodní úrovni, podpořit české a slovenské organizace a zviditelnit jejich 
činnost, konceptualizovat mentoring jako dobrou praxi, založenou na důkazech výzkumu. Děti a dospívající a jejich zkušenost jako aktivních aktérů a zároveň primárních příjemců 
bene�tů mentoringu jsou přitom v centru pozornosti této činnosti.

Další info: ENCOUNTER @FHS UK 
Po celou dobu průběhu workshopu bude zahrnuta voda, čaj, káva a lehký snack. Prosím, zaregistrujte se zde včetně vašich prefencí jídla. Součástí registračního dotazníku je také kratký 
dotazník o formě a managementu mentoringu ve vaší organizaci. Prosím, vyplňte pro zmapovaní a přehled o formách mentoringu v českém a slovenském kontextu – pro účely přípravy 
workshopu.

MSCA IF project no. 101027291 ENCOUNTER has received funding from the European Union's Horizon 2020 research and innovation program under the Marie Sklodowska-Curie grant agreement No 101027291. 
This event is part of communication and dissemination and is funded from the project ENCOUNTER.

Představení současné literatury mentoringu pro děti a dospívající, se zaměřením na kurzy mentoringu, důkazy 
dobré praxe (evidence-based practice) podle literatury a výzkumu s důrazem na nejnovější přístupy v této oblasti

Výsledky projektu H2020 MSCA č. 101027291 ENCOUNTER 

Participativní re�exe a diskuse o tom, jak by se výsledky projektu ENCOUNTER a nejnovější přístupy v mentoringu 
pro děti a dospívající mohly využít v kontextu českých a slovenských organizací/služeb/programů mentoringu

ve čtvrtek 26. ledna 2023, od 10:00 do 15:30 hod.
Univerzita Karlova, UK Point, Celetná 13, Praha 1
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